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KẾ HOẠCH 
Tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm mô hình phát triển kinh tế

 năm 2022
-----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Duy Xuyên năm 2022; nhằm tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên học tập kinh nghiệm các mô hình sản xuất nông nghiệp sạch, nông nghiệp hữu cơ, qua đó thúc đẩy tinh thần khởi nghiệp sáng tạo trong lĩnh vực nông nghiệp trong đoàn viên, thanh niên; Ban Thường vụ Huyện đoàn Duy Xuyên thống nhất xây dựng Kế hoạch tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm mô hình phát triển kinh tế năm 2022 với các nội dung cụ thể như sau:

  I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tạo điều kiện cho các cán bộ Đoàn-Hội, đoàn viên thanh niên trải nghiệm thực tế và học tập kinh nghiệm từ các mô hình kinh tế trong nông nghiệp, từ đó ứng dụng thực tế vào SXKD từng bước nâng cao thu nhập kinh tế gia đình đoàn viên, thanh niên.
- Các cán bộ Đoàn-Hội, đoàn viên thanh niên tham gia với tinh thần nghiêm túc, tích cực, chủ động tiếp thu và học hỏi kinh nghiệm. Sau hoạt động cần có các hình thức tuyên truyền để chia sẻ rộng rãi những kiến thức thu nhận được đến với đoàn viên, thanh niên các địa phương.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN:
1. Thời gian: 01 ngày (dự kiến trong tuần thứ 3 của tháng 10/2022).
2. Địa điểm: Mô hình trồng ổi hữu cơ Ba Đoan, xã Duy Trung, huyện Duy Xuyên.
3. Thành phần: 
- Thường trực Huyện đoàn.

- Các đồng chí Bí thư và Phó Bí thư Đoàn thanh niên, các Anh/Chị Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các xã, thị trấn thuộc cụm khu Trung của huyện;
- Đoàn viên, thanh niên các xã-thị trấn cụm khu Trung: mỗi đơn vị triệu tập 05 ĐVTN (thanh niên có nhu cầu khởi nghiệp từ nông nghiệp, thanh niên hoàn lương…)
III. NỘI DUNG:

Trực tiếp tham quan, học tập tại vườn ổi hữu cơ Ba Đoan, xã Duy Trung-mô hình phát triển kinh tế hiệu quả trên địa bàn huyện Duy Xuyên, nghe chủ mô hình giới thiệu về quá trình khởi nghiệp, những thuận lợi, khó khăn và giải pháp giải quyết các khó khăn, bài học kinh nghiệm trong quá trình phát triển mô hình kinh tế nông nghiệp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện đoàn
- Xây dựng kế hoạch, báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy, triển khai và chỉ đạo các cơ sở Đoàn có liên quan chuẩn bị tốt các điều kiện tham gia hoạt động.

- Chuẩn bị đảm bảo các điều kiện cơ sở vật chất, kinh phí cho hoạt động.
2. Các cơ sở Đoàn-Hội trên toàn huyện
- Xây dựng, triển khai thực hiện Kế hoạch tham quan, học tập các mô hình khởi nghiệp tiêu biểu của đơn vị mình phù hợp thực tiễn của từng địa phương, đơn vị và nhu cầu của ĐVTN.
3. Đoàn thanh niên-Hội LHTN các xã-thị trấn cụm khu Trung của huyện
- Căn cứ nội dung Kế hoạch này, Đoàn thanh niên và Hội LHTN Việt Nam các xã- thị trấn cụm khu Trung tiến hành rà soát, báo cáo danh sách tham gia cụ thể của từng đơn vị đảm bảo đủ, đúng thành phần (theo mẫu đính kèm) gửi về Huyện đoàn trước ngày 12/10/2022. 

- Về kinh phí tham gia hoạt động: các đơn vị tự chủ động chuẩn bị kinh phí tham gia hoạt động cho đoàn viên, thanh niên đơn vị mình.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm mô hình phát triển kinh tế năm 2022, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn-Hội trên toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:

- BTV Tỉnh đoàn;

- Ban Phong trào Tỉnh đoàn;

- BTV Huyện ủy;

- BDV Huyện ủy;

- BTV Huyện đoàn;

- UBND huyện;

- BĐH Tổ KNST huyện;

- Các cơ sở Đoàn-Hội trên toàn huyện;

- Lưu VP.
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DANH SÁCH

CÁN BỘ ĐOÀN-HỘI, ĐVTN THAM GIA HOẠT ĐỘNG THAM QUAN,

 HỌC TẬP KINH NGHIỆM MÔ HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ NĂM 2022
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