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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM 
BCH ĐOÀN HUYỆN DUY XUYÊN
***

Số:      - KH/HĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Duy Xuyên, ngày      tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH
Xây dựng công trình thanh niên “Đường cờ Tổ quốc”

năm 2022
---------
Nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua sôi nổi của tuổi trẻ huyện Duy Xuyên chào mừng kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng bộ huyện (30/4/1930-30/4/2022), chào đón sự kiện huyện Duy Xuyên được công nhận là huyện nông thôn mới năm 2020, chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Duy Xuyên lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027, Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch triển khai Công trình thanh niên “Đường cờ Tổ quốc” năm 2022 với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Chào mừng kỷ niệm 47 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2022), 92 năm Ngày thành lập Đảng bộ huyện Duy Xuyên (30/4/1930-30/4/2022).

- Thiết thực lập thành tích chào mừng sự kiện huyện Duy Xuyên được công nhận là huyện Nông thôn mới năm 2020, chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Duy Xuyên lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027 tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027.
- Góp phần tạo diện mạo tươi sáng cho nông thôn mới, đem lại vẻ mỹ quan tại địa phương; khơi dậy lòng yêu nước và tinh thần tự hào dân tộc, khích lệ tinh thần đoàn kết trong ĐVTTN và Nhân dân góp phần xây dựng quê hương Duy Xuyên ngày càng giàu đẹp hơn.
- Công trình thanh niên cần đảm bảo tính hiệu quả, lan tỏa, thu hút đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên và Nhân dân cùng tham gia.
II. NỘI DUNG
Xây dựng công trình “Đường cờ Tổ quốc” tại các trục đường chính của huyện Duy Xuyên và các tuyến đường dẫn vào các khu di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn huyện, bao gồm:

1. Số lượng: 3000 bộ (gồm cột treo, chân cột cờ và cờ Tổ quốc; trong trường hợp các vị trí đã có sẵn cột treo và chân đế cắm cờ thì tiến hành thay mới lá cờ).
2. Quy cách:
- Lắp đặt cột treo và cờ Tổ quốc được thực hiện đồng bộ từ thiết kế cột cờ, cán cờ, chân cột cắm cờ và cờ treo đồng loạt. Tùy mỗi địa điểm có thể thay đổi thiết kế hoặc tận dụng chỗ treo cờ cho phù hợp.
- Cờ bằng vải màu đỏ, có ngôi sao vàng 5 cánh ở giữa, kích thước: 110cm x 70cm.
- Khoảng cách cờ cách cờ: từ 8m đến 10m.
3. Vị trí, số lượng cần xây dựng

- Đường dẫn vào Khu Di tích lịch sử Đặc khu ủy Quảng Đà (địa phận núi Hòn Tàu, xã Duy Sơn, huyện Duy Xuyên): Tổng chiều dài 4000m, 500 lá.
- Tuyến đường trung tâm huyện và các xã thị trấn, đường dẫn vào các di tích lịch sử-văn hóa (theo thống nhất với UBND huyện và đề xuất của các địa phương): Tổng chiều dài 20.000m, 2500 lá.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện đoàn

- Xây dựng kế hoạch, báo cáo chủ trương với Ban Thường vụ Huyện uỷ.

- Trên cơ sở thống nhất vớia UBND huyện tiến hành tổ chức khảo sát thực địa đồng thời lập dự trù kinh phí cho toàn bộ công trình, vận động các nguồn lực từ ngân sách địa phương và nguồn lực xã hội hóa (nếu có) để hỗ trợ kinh phí xây dựng và hoàn thiện công trình.

          - Huy động cán bộ, ĐVTN tham gia xây dựng công trình.

2. Các cơ sở Đoàn
  - Báo cáo chủ trương, Kế hoạch của Huyện đoàn với cấp uỷ, chi bộ, lãnh đạo cơ quan, đơn vị, tuyên truyền sâu rộng mục đích, ý nghĩa của Công trình thanh niên đến ĐVTTN và Nhân dân địa phương, đơn vị mình.
  - Chuẩn bị con người và các điều kiện cần thiết khác tham gia thực hiện công trình thanh niên theo chỉ đạo của Huyện đoàn khi được yêu cầu.
- Tổ chức các hoạt động ra quân dọn vệ sinh trụ sở làm việc, cơ quan, đơn vị, trường học; làm sạch và trang trí các tuyến đường “Thanh niên tự quản” tại đơn vị mình để chào mừng các Ngày Lễ lớn và các sự kiện trọng đại của tỉnh, huyện và các địa phương. 
- Đoàn các xã, thị trấn trên toàn huyện phối hợp rà soát, tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy địa phương, Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng mới hoặc củng cố các tuyến “Đường cờ Tổ quốc” tại đơn vị mình.
Trên đây là Kế hoạch xây dựng công trình thanh niên “Đường cờ Tổ quốc” năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện đoàn Duy Xuyên, đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai cùng thực hiện một cách nghiêm túc, hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;
- Ban Phong trào Tỉnh đoàn;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn;

- Ban Thường vụ Huyện ủy;
- Ban Dân vận Huyện ủy;
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- UBND huyện;

- BTV Huyện đoàn;
- BTV Đảng ủy 14 xã-tt;
- Các cơ sở Đoàn;

- Lưu VP.
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