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Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Tháng Thanh niên

năm 2022
Thực hiện Kế hoạch số 327 -KH/TĐTN-BPT ngày 22/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022; Thực hiện Nghị quyết công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Duy Xuyên năm 2022; Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2022) và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp; Tháng Thanh niên năm 2022 với chủ đề “Tuổi trẻ Duy Xuyên sáng tạo”, công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Duy Xuyên đạt được những kết quả cụ thể như sau:

I. Công tác chỉ đạo:


Huyện đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 02/2022 triển khai Kế hoạch Tháng Thanh niên, các nội dung liên quan đến hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 đến tất cả các cơ sở Đoàn trên toàn huyện đồng thời triển khai Kế hoạch xây dựng Công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2022), 92 năm Ngày thành lập Đảng bộ huyện Duy Xuyên (30/4/1930-30/4/2022) gắn với kỷ niệm 47 năm Ngày giải phóng quê hương Duy Xuyên (28/3/1975-28/3/2022), hưởng ứng Năm du lịch Quốc gia-Quảng Nam 2022. Cụ thể:
-Kế hoạch số 118-KH/HĐ ngày 16/02/2022 v/v Xây dựng công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2022), 92 năm Ngày thành lập Đảng bộ huyện Duy Xuyên (30/4/1930-30/4/2022) gắn với kỷ niệm 47 năm Ngày giải phóng quê hương Duy Xuyên (28/3/1975-28/3/2022).
-Kế hoạch số 119-KH/HĐ ngày 18/02/2022 v/v tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022
-Kế hoạch số 120-KH/HĐ ngày 22/02/2022 v/v tổ chức cuộc thi viết “Đoàn thanh niên trong tôi” năm 2022.
- Kế hoạch số 121-KH/HĐ ngày 13/3/2022 v/v tổ chức các hoạt động Ngày đoàn viên năm 2022.

- Kế hoạch số 122-KH/HĐ ngày 15/3/2022 v/v tổ chức thực hiện chương trình “Thanh niên tham gia phát triển du lịch xanh” tại Di sản văn hóa thế giới Mỹ Sơn

- Kế hoạch số 123-KH/HĐ ngày 13/3/2022 v/v tổ chức Cuộc thi Vlog du lịch Duy Xuyên.

- Công văn số 399-CV/HĐ ngày 09/3/2022 v/v rà soát nhu cầu vay vốn trong thanh niên

- Công văn số 400-CV/HĐ ngày 09/3/2022 v/v rà soát, lấy ý kiến đề xuất trong cán bộ, đoàn viên thanh niên gửi đến buổi đối thoại với lãnh đạo UBND tỉnh

- Công văn số 401-CV/HĐ ngày 16/3/2022 v/v đồng loạt ra quân Ngày Chủ nhật xanh toàn quốc lần thứ nhất năm 2022

- Công văn số 402-CV/HĐ ngày 22/3/2022 v/v đồng loạt ra quân các hoạt động hưởng ứng Năm du lịch quốc gia-Quảng Nam 2022

- Công văn số 403-CV/HĐ ngày 23/3/2022 v/v đóng góp ý tưởng vào Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo ytuongsangtao.net.
II. Kết quả hoạt động:


1. Hoạt động cấp huyện:

-Sáng ngày 04/3/2022, tại Bia di tích nơi thành lập chi bộ Đảng đầu tiên huyện Duy Xuyên, Huyện đoàn tổ chức chương trình phát động Tháng Thanh niên năm 2022 thu hút 100 ĐVTN tham gia với các nội dung: 

+ Phát động đợt thi đua cao điểm chào mừng Tháng Thanh niên năm 2022 và Đại hội Đoàn huyện Duy Xuyên lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027, hưởng ứng Năm Du lịch quốc gia 2022 với chủ đề Quảng Nam – Điểm đến du lịch xanh.

+ Ra mắt Công trình thanh niên “Bảng mã QR giới thiệu, quảng bá các di tích lịch sử, văn hóa”.

+ Trồng và chăm sóc “Hàng cây thanh niên” (chiều dài gần 900m, dọc tuyến đường Văn Thị Thừa, thị trấn Nam Phước) với số lượng cây trồng ban đầu là 50 cây.

+ Tổ chức Hành trình văn hóa check in các địa điểm du lịch Duy Xuyên.
-Ngày 05/3/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên đăng cai Chương trình sinh hoạt kỷ niệm 112 năm Ngày Quốc tế phụ nữ và tuyên dương nữ cán bộ Đoàn tiêu biểu tỉnh Quảng Nam năm 2022.
- Trong Tháng Thanh niên, huyện đã hướng dẫn, chỉ đạo 04 cơ sở Đoàn tổ chức Đại hội nhiệm kỳ mới đảm bảo các nội dung theo yêu cầu của Huyện đoàn và Đoàn cấp trên.

- Huyện đoàn phối hợp với UBND huyện Duy Xuyên vận động ĐVTN tham gia thực hiện tốt công tác phục vụ, khánh tiết, đón khách và tổ chức trong Lễ đón Bằng chứng nhận Di sản văn hóa phi vật thể quốc gia Lễ hội truyền thống Bà Thu Bồn (tổ chức từ ngày 12-14/3/2022), hưởng ứng Năm du lịch quốc gia 2022.

- Triển khai Cuộc thi viết “Đoàn Thanh niên trong tôi” trong đối tượng là cán bộ Đoàn-Hội, ĐVTN, học sinh đang học tập và sinh sống trong và ngoài huyện kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đại hội Đoàn các cấp.

- Ngày 13/3/2022, chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện các công trình, phần việc, hoạt động ngày cao điểm Tuổi trẻ tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới Tháng Thanh niên 2022. Cấp huyện tổ chức ra quân xây dựng đường bê tông giao thông nông thôn tại thôn Cổ Châu, xã Duy Hòa dài 200m.
- Ngày 14/3/2022, Huyện đoàn triển khai Cuộc thi “Vlog Du lịch Duy Xuyên” trong ĐVTN huyện nhà,  góp phần quảng bá và truyền thông rộng rãi hình ảnh du lịch của địa phương.

- Ngày 20/1/2022, chỉ đạo các cơ sở Đoàn đồng loạt ra quân Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 1, năm 2022. Huyện đoàn trong ngày này tiến hành tổ chức các hoạt động hưởng ứng Năm du lịch Quốc gia gắn với chào mừng chuỗi sự kiện “Quảng Nam - Điểm đến du lịch xanh” do UBND tỉnh Quảng Nam thông qua các trò chơi dân gian và thực hiện công trình thanh niên “Đổi rác thải lấy quà tặng” với thông điệp “Vì một Di sản xanh” tại Khu Di sản VHTG Mỹ Sơn.

- Ngày 20/3/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên tổ chức hoạt động “Ngày Đoàn viên” với các hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe hậu Covid-19 cho gần 100 đoàn viên, thanh niên công nhân. Hoạt động nhận được sự quan tâm, đồng hành của Ban Giám đốc-BCH Công đoàn Công ty TNHH MTV SEDO VINAKO và sự hỗ trợ của đội ngũ bác sĩ Bệnh viện Bình An Quảng Nam.
2. Hoạt động cấp cơ sở:

2.1 Xây dựng kế hoạch và ra quân Tháng Thanh niên
Thực hiện theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện đoàn Duy Xuyên về Tháng Thanh niên năm 2022, 100% các cơ sở Đoàn trên toàn huyện đã xây dựng kế hoạch Tháng Thanh niên năm 2022 phù hợp với điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị và các hoạt động phát động ra quân đảm bảo đúng theo tinh thần, định hướng của Ban Thường vụ Huyện đoàn về chủ đề, thời gian, các chỉ tiêu và nội dung hoạt động, đảm bảo tính an toàn, thích nghi với các điều kiện của dịch Covid-19.
2.2  Các hoạt động chung tay xây dựng Nông thôn mới, tham gia xây dựng văn minh đô thị, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu

Trong Tháng Thanh niên, hầu hết các cơ sở Đoàn đều thường xuyên tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, vệ sinh đường làng ngõ xóm, nơi làm việc, trường học... tạo cảnh quan môi trường “xanh-sạch-đẹp” với sự tham gia của hơn 2.700 lượt ĐVTN. Cụ thể, trong Ngày đồng loạt ra quân Chung tay xây dựng Nông thôn mới 13/3/2022, toàn huyện đã tiến hành sửa chữa, nâng cấp và xây dựng mới 05 khu vui chơi, điểm sinh hoạt cho thanh thiếu nhi (Đoàn trường THPT Nguyễn Hiền, Duy Phước, Duy Thành, Duy Vinh và thị trấn Nam Phước), tháo dỡ và giải phóng 300m tường rào, cây bụi lấn chiếm hành lang an toàn giao thông (Duy Thu), dọn vệ sinh, trồng hoa và cây xanh tại 02 khu Di tích, 03 nhà thiết chế văn hóa thôn, 04 tuyến đường thanh niên tự quản “Sáng-Xanh-Sạch Đẹp-An toàn”, giải phóng 01 bờ kênh, 02 mương thủy lợi ô nhiễm rác thải (các xã Duy Châu, Duy Hải, Duy Vinh, Duy Phước và Chi đoàn BQL DSVH Mỹ Sơn), phối hợp thắp sáng hơn 1km đường giao thông nông thôn (tại 02 xã Duy Trung và Duy Thu), xây dựng mới 01 mô hình cổng trường An toàn giao thông (Duy Sơn-Chi đoàn Công an huyện),… Riêng trong đợt ra quân Chủ nhật xanh đồng loạt toàn quốc ngày 20/3/2022, tuổi trẻ toàn huyện đã xây dựng 03 tuyến đường hoa thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, nhân rộng 05 mô hình hầm xử lý rác thải, tổ chức 01 hội thi vẽ tranh bảo vệ môi trường, 02 khóa tham quan, thực hành trồng rau an toàn, tập huấn xử lý chất thải hữu thành phân vi sinh, tiến hành trồng và chăm sóc hơn 200 cây xanh, vệ sinh 01 khu di tích, 03 tuyến đường thanh niên tự quản đồng thời tổ chức 01 đợt ra quân nạo vét kênh mương, thu gom vỏ thuốc BVTV, 02 đợt ra quân bóc xóa bảng quảng cáo, rao vặt sai quy định, sửa chữa 02 khu vui chơi cho thiếu nhi. Phong trào thanh niên tham gia xây dựng văn minh nơi đô thị được triển khai trong ĐVTN với nhiều hoạt động diễn ra sôi nổi với 03 đợt ra quân bóc xóa thông tin quảng cáo, 02 buổi dọn vệ sinh, xử lý rác thải tại các đồi thông ven biển, 02 đợt phối hợp với Ban công an xã ra quân tuyên truyền lập lại trật tự tại các vỉa hè, lòng lề đường...

Tháng Thanh niên vừa qua, trên toàn huyện đã trồng và chăm sóc 1760 cây xanh. Một số cơ sở đã làm tốt công tác tuyên truyền, vận động ĐVTN, người dân chung tay bảo vệ môi trường, thông qua các hội thi tìm hiểu “Thanh niên với môi trường”, thi cắt dán tranh với chủ đề “Chung tay bảo vệ môi trường”... thông tin rộng rãi các hoạt động của Đoàn trên các trang mạng facebook để phục vụ công tác tuyên truyền.  
2.3 Tổ chức “Ngày Đoàn viên” và các hoạt động chào mừng kỷ niệm 91 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tổ chức các hoạt động “Ngày Đoàn viên” năm 2022, các cơ sở Đoàn trên toàn huyện đã ra quân xây dựng và hoàn thành 15 công trình thanh niên với tổng trị giá 350 triệu đồng, tổ chức 17 hoạt động sinh hoạt giao lưu, ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn, 07 Hành trình tìm hiểu các địa chỉ đỏ, tổ chức 04 giải bóng chuyền, 02 giải bóng đá, 01 giải cầu lông, 02 hành trình khám phá Di sản, 02 đêm giao lưu, sinh hoạt cộng đồng, tổ chức 02 buổi tập huấn kỹ năng cho cán bộ Đoàn-Hội, 25 hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn,…
Hội đồng Đội các xã, thị trấn đã phối hợp cùng các Liên đội tổ chức đồng loạt “Ngày hội Thiếu nhi vui khỏe-Tiến bước lên Đoàn” vào ngày 21/3/2022 thu hút sự tham gia của đông đảo các em học sinh TH và THCS tham gia, tiêu biểu như: Duy Vinh, Duy Phước, Duy Phú, Duy Nghĩa, Duy Trinh, Duy Hải thị trấn Nam Phước…
Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện đoàn, trong Tháng thanh niên, các cơ sở Đoàn đã mở 09 lớp cảm tình Đoàn cho 1083 đội viên, thanh niên; kết nạp 791 đội viên, thanh niên vào hàng ngũ của Đoàn. Trong đó, nhiều địa phương, đơn vị tổ chức hành trình tìm về địa chỉ đỏ kết hợp kết nạp Đoàn viên. Công tác giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được đẩy mạnh, trong tháng đã có 03 đồng chí là ĐVUT vinh dự được đứng vào hàng ngũ của Đảng.
2.4. Các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi và đảm bảo an sinh xã hội
Trong tháng thanh niên, Đoàn các xã-thị trấn đã thăm và tặng 130 suất quà với tổng trị giá hơn 35 triệu đồng cho ĐVTTN trong và ngoài huyện chịu ảnh hưởng của dịch Covid-19; tổ chức 02 buổi tư vấn, khám sức khỏe hậu Covid-19 cho TTN và nhân dân, tặng 01 tháng thuê trọ miễn phí cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn. 14 đội hình tình nguyện hỗ trợ điểm tiêm với 220 ĐVTN tham gia phát huy vai trò xung kích trong việc hỗ trợ lực lượng Y tế triển khai tiêm mũi 3 vắc xin phòng, chống dịch Covid-19.
Hoạt động “Bát cháo tình thương” được các Chi đoàn khối CQNN tiếp tục duy trì, trong tháng đã phát hơn 300 xuất ăn miễn phí cho bệnh nhân tại Trung tâm Y tế huyện Duy Xuyên. Nhân dịp 8/3, Đoàn các trường THPT tặng 08 suất quà, mỗi suất trị giá 500.000đ cho đoàn viên nữ có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi.

CLB Ngân hàng máu sống tại các cơ sở Đoàn được duy trì thường xuyên, đã tham gia hiến máu cứu người nguy cấp tại các bệnh viện Đa khoa Điện Bàn, Bệnh viện Bắc Quảng Nam với 07 đơn vị máu và 01 tiểu cầu khẩn cấp. 

2.5 Các hoạt động phát huy “Tuổi trẻ Sáng tạo” và đồng hành với thanh niên trong khởi nghiệp, lập nghiệp, tìm kiếm việc làm
Trong tháng, toàn huyện đã phát động và đóng góp 1182 ý tưởng, sáng kiến vào Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng ytuongsangtao.net. Đoàn các xã, thị trấn tổ chức 01 buổi truyền Luật bảo hiểm thất nghiệp, 01 đợt ra quân rà soát, lập danh sách thanh niên có nhu cầu xuất khẩu lao động tại Nhật Bản, 01 buổi phối hợp với công ty HELICO Đà Nẵng tư vấn, giới thiệu xuất khẩu lao động cho thanh niên từ 18-35 tuổi thu hút hơn 500 lượt ĐVTN tham gia, hỗ trợ 01 vườn cây sinh kế với 70 cây giống cho ĐVTN khởi nghiệp đồng thời tư vấn cho 21 trường hợp ĐVTN tiếp cận nguồn vốn vay 120 Trung ương Đoàn, vốn vay Ngân hàng CSXH để làm kinh tế, mở rộng sản xuất kinh doanh. Đoàn khối THPT huyện tổ chức 01 buổi tư vấn hướng nghiệp về kỳ thi Tốt nghiệp THPT năm 2022 cho các khối 12, phối hợp với trường Đại học FPT tổ chức 01 Diễn đàn tri thức cho học sinh các khối lớp. 15 đội hình TNTN tiếp tục phối hợp với bộ phận một cửa UBND huyện và các địa phương tư vấn, giúp đỡ cho hơn 1000 lượt người dân tiếp cận và sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4.

II. Đánh giá chung
Nhìn chung, Tháng Thanh niên năm 2022 được các cơ sở Đoàn toàn huyện triển khai có nội dung, phù hợp với tình hình thực tế địa phương và đảm bảo các công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Một số đơn vị có sự đầu tư nghiên cứu và tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả như: Duy Phước, Duy Hòa, Duy Vinh, Duy Hải, Duy Thành, thị trấn Nam Phước, Chi đoàn BQL Di sản văn hóa Mỹ Sơn, Đoàn trường THPT Nguyễn Hiền… Công tác tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên được chuyển tải kịp thời, thường xuyên, đăng tải trên trang website của huyện, trang facebook của các xã, thị trấn. Qua đó, đã tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn, thiết thực chào mừng Tháng Thanh niên, Đại hội Đoàn các cấp và kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với hưởng ứng Năm Du lịch quốc gia-Quảng Nam 2022.

Bên cạnh đó, vẫn còn tồn tại một số hạn chế cần khắc phục như chế độ thông tin báo cáo của một số đơn vị còn chậm trễ, chất lượng báo cáo hạn chế, một số đơn vị chưa có điểm nhấn nổi bật trong quá trình triển khai các hoạt động Tháng Thanh niên.
Trên đây là báo cáo kết quả triển khai các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện đoàn Duy Xuyên. Huyện đoàn Duy Xuyên kính báo cáo kết quả đạt được để Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam và các cấp lãnh đạo có sự theo dõi, tổng hợp và chỉ đạo./.
 



TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

Nơi nhận






       BÍ THƯ
- BTV Tỉnh đoàn(B/c);
- Ban Phong trào Tỉnh đoàn(B/c);
- BTV Huyện ủy(B/c);






- Ban Dân vận huyện ủy(B/c);




  
- Lưu VP.






        Phan Tự
Dự thảo











