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Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Quý I năm 2022
--------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi quý I năm 2022, với chủ đề “Xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh”, dưới sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam, lãnh chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Huyện ủy, công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Duy Xuyên quý I năm 2022 đạt được những kết quả cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG ĐOÀN VIÊN THANH NIÊN
Nhìn chung, tình hình tư tưởng thanh niên toàn huyện trong quý I năm 2022 ổn định, đại đa số thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, Nhà nước; có ý thức cảnh giác trước những diễn biến tiêu cực, âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch. Đặc biệt, thanh niên huyện nhà quan tâm đến các hoạt động chào mừng năm Du lịch quốc gia 2022 mà Quảng Nam là tỉnh đăng cai, quan tâm diễn biến của Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Duy Xuyên và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027.
Dưới tác động của những khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19 diễn biến nhanh trong quý làm ảnh hưởng đến đời sống, việc làm,…một bộ phận thanh niên vẫn chưa thật sự yên tâm trong lao động, công tác và cuộc sống. Bên cạnh đó, vẫn còn một bộ phận nhỏ thanh niên chưa thật sự quan tâm đến một số vấn đề chính trị, xã hội, vi phạm an ninh trật tự, luật lệ giao thông, ma túy… Ban Thường vụ Huyện đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung công tác nắm bắt tình hình tư tưởng thanh niên tại các địa phương, đơn vị, công tác định hướng tư tưởng cho thanh niên được triển khai kịp thời, có hiệu quả.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI QUÝ I NĂM 2022
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Công tác giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh niên được triển khai sâu rộng thông qua hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đảng, của Đoàn,… Đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn với các hoạt động chào mừng 550 danh xưng Quảng Nam, kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2022), kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2022), chào mừng Năm du lịch Quốc gia-Quảng Nam 2022… bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: ra quân thực hiện các Công trình thanh niên, tổ chức các hoạt động VHVN-TDTT, các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa’’, “Uống nước nhớ nguồn”, “Hành trình về địa chỉ đỏ”... thu hút đông đảo ĐVTN tham gia
. 
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nội dung xuyên suốt, nhiệm vụ căn bản trong công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và được các cơ sở Đoàn chú trọng triển khai bằng nhiều hoạt động thông qua các buổi học tập, sinh hoạt Chi đoàn, sinh hoạt chuyên đề hằng tháng-quý. Các cơ sở Đoàn cũng thường xuyên nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng của ĐVTN, tích cực tuyên truyền, quán triệt những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để ĐVTN có cách hiểu đúng và thực hiện nghiêm túc; Đoàn viên thanh niên, đảng viên trẻ đang sinh hoạt Đoàn cũng thường xuyên được trau dồi, bồi dưỡng kiến thức để nâng cao trình độ chính trị thông qua việc tham gia học tập các chuyên đề về tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tham gia Hội nghị phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, các buổi thông tin thời sự… từ đó tuyên truyền, giáo dục ĐVTN thực hiện đúng theo quy định của pháp luật, kiên quyết lên án và bài trừ những tư tưởng phản động, xuyên tạc, định hướng cho ĐVTN có tư tưởng chính trị vững vàng, kiên định theo con đường chủ nghĩa xã hội. 
Huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Duy Xuyên, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027, duy trì hoạt động đội ngũ báo cáo viên, phát huy tính hiệu quả, lợi ích của mạng xã hội thông qua việc trao đổi nhóm Zalo cán bộ Đoàn, tiếp tục duy trì và quản lý tốt trang Fanpage facebook “Tuổi trẻ Duy Xuyên”, chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”… qua đó toàn huyện đã đăng tải hơn 300 tin, bài chính thống, thu hút hơn 2.000 lượt thích và 700 lượt chia sẻ trong đoàn viên thanh niên. 
Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh thiếu nhi với các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, phù hợp. Thường xuyên quán triệt, tuyên truyền 04 bài học LLCT của Đoàn; tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, Luật An ninh mạng, Luật giao thông đường bộ, pháp lệnh phòng chống tội phạm,…bằng nhiều nội dung phong phú như: vận động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia phòng chống tội phạm; không mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng các loại pháo nổ; không tham gia và cổ vũ việc đánh bạc dưới mọi hình thức; không uống rượu bia, không phóng nhanh vượt ẩu khi tham gia giao thông,… tổ chức các buổi sinh hoạt, tọa đàm, nói chuyện truyền thống, hội thi, phát thanh, hành trình về nguồn, duy trì và tổ chức cho Đoàn viên thăm, viếng, vệ sinh Nghĩa trang liệt sỹ huyện, xã thường xuyên vào các dịp Lễ, Tết… Các hoạt động họp mặt kỷ niệm, ôn lại truyền thống, tọa đàm, hành trình về nguồn, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử, thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng, tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, các hoạt động giao lưu VHVN-TDTT đã góp phần giáo dục cho ĐVTN truyền thống cách mạng vẻ vang của dân tộc, khơi dậy lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, nâng cao nhận thức và bồi đắp niềm tin, lý tưởng cho thế hệ trẻ, nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với quê hương, đất nước. 
 
2. Các phong trào hành động cách mạng
2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
* Các hoạt động tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới, tham gia xây dựng văn minh đô thị:

Trong quý I năm 2022, hoạt động của Đoàn đã phát huy vai trò xung kích, đi đầu của tuổi trẻ huyện nhà trong việc triển khai các nội dung phong trào "Tuổi trẻ Duy Xuyên chung tay xây dựng nông thôn mới" với nhiều công trình, phần việc thiết thực, hiệu quả.

Sáng 15/01/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên phối hợp Ban ATGT huyện ra quân tuyên truyền an toàn giao thông và lập lại trật tự tại các trục đường chính của huyện và các tuyến đường liên thôn, liên xã với sự tham gia của 30 ĐVTN.
Ngày 13/3/2022, Ban Thường vụ Huyện đoàn Duy Xuyên phát động ra quân Ngày cao điểm "Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới" trên phạm vi toàn huyện, trong đó, Huyện đoàn thực hiện điểm tại xã Duy Hòa với hoạt động ra quânsan lấp taluy đường và hoàn thành việc xây dựng đường bê tông giao thông nông thôn tại thôn Cổ Châu có tổng chiều dài 200m. Các cơ sở Đoàn cũng đồng loạt ra quân trong ngày này và thu được nhiều kết quả tích cực. 

* Các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu

Huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiếp tục chủ động triển khai các hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh. Ngày 20/3/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên cùng các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện đồng loạt ra quân hưởng ứng ngày “Chủ nhật xanh” lần thứ nhất năm 2022. Tại Di sản văn hóa thế giới Mỹ Sơn, Huyện đoàn-Các Chi đoàn Khối CQNN huyện thực hiện Chương trình “Thanh niên đồng hành phát triển du lịch xanh” bằng việc xây dựng gian hàng “Đổi rác thải tái chế lấy quà” với mục đích tuyên truyền, nâng cao nhận thức của ĐVTN, cán bộ, người dân, khách tham quan về công tác bảo vệ môi trường, giảm thiểu rác thải nguy hại, chung tay phát triển du lịch xanh. Lồng ghép với hoạt động là các trò chơi dân gian tại khu vực gần Di sản được tổ chức vô cùng hấp dẫn cùng các quà tặng, hiện vật ý nghĩa. Các hoạt động thu hút hơn 30 ĐVTN và hàng chục lượt cán bộ, người dân, thanh niên và khách tham quan tham gia, hưởng ứng. 

Tháng 12/2021, tuổi trẻ huyện nhà tổ chức ra quân hưởng ứng chương trình “Tình nguyện mùa Đông” cấp huyện, trồng hơn 700 cây xanh cho diện tích 1ha rừng hưởng ứng chương trình “Một tỷ cây xanh” của Chính phủ, chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Nam lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2022-2027 và chung tay bảo vệ Di sản.
 Ngày 04/3/2022, sau Lễ phát động Tháng Thanh niên, Huyện đoàn tổ chức ra quân trồng “Hàng cây thanh niên” với chiều dài gần 900m, số lượng ban đầu 50 cây xanh, dọc tuyến đường Văn Thị Thừa, thị trấn Nam Phước.
* Các hoạt động tình nguyện đảm bảo an sinh xã hội:

Các hoạt động tình nguyện đảm bảo an sinh xã hội của các cơ sở Đoàn trong quý, đặc biệt trong lực lượng tình nguyện tại khối xã-thị trấn được tổ chức một cách thường xuyên, phát huy được vai trò xung kích, tình nguyện của ĐVTN huyện nhà, gắn với nhu cầu thiết yếu của nhân dân, qua đó đã tạo dấu ấn trong cộng đồng thông qua các chương trình như: "Tình nguyện mùa Đông", "Xuân tình nguyện", "Xuân ấm áp-Tết yêu thương", "Tết ấm vùng cao", “Hiến máu tình nguyện”... Các Chi đoàn khối CQNN cũng duy trì và thực hiện tốt các mô hình "Bát cháo tình thương", "Bữa cơm nhân ái",… tại các bệnh viện trên địa bàn huyện.6
Ngày 16/01/2022, Huyện đoàn phối hợp với Hội chữ thập đỏ huyện tuyên truyền, vận động ĐVTN hiến máu nhân đạo đợt 01/2022 nhằm đảm bảo số lượng máu trong dịp Tết nguyên đán 2022. Kết quả đã vận động hiến được 446 đơn vị máu.
Huyện đoàn phối hợp với Hội đồng Đội huyện Duy Xuyên tổ chức chương trình “Xuân yêu thương-Sẻ chia vượt qua đại dịch” vào sáng ngày 22/01/2022 tại xã Duy Sơn. Chương trình đã mang “Hương Tết” đến với trẻ em không may mắc bệnh hiểm nghèo, thanh thiếu nhi mắc Covid-19 và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn thông qua 51 suất quà và sữa với tổng trị giá gần 50 triệu đồng. 
Với tinh thần “Không ai là không có Tết”, chiều 26/01/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên cùng các cơ quan Mặt trận-Đoàn thể huyện đã đến thăm, động viên tinh thần lực lượng làm nhiệm vụ tại khu hậu cần và bà con đang điều trị ở khu điều trị F0 của huyện tại nhà hàng Đại Phúc, xã Duy Trinh, qua đó hỗ trợ 300.000đ/trường hợp đang điều trị-cách ly tại đây để đón xuân mới. 
Ngày 27/01/2022, Thường trực Huyện đoàn Duy Xuyên phối hợp với các Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các Hội-Đoàn thể của huyện đã thăm hỏi, động viên tinh thần lực lượng đang làm nhiệm vụ tại Khu hậu cần và bà con nhân dân là F0 đang điều trị tại Khu cách ly tập trung Trường Mẫu giáo số 1 Nam Phước, hỗ trợ mỗi trường hợp 01 suất quà trị giá 300.000 đồng.
Ngày 20/3/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên tổ chức hoạt động “Ngày Đoàn viên” với các hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe hậu Covid-19 cho gần 100 đoàn viên, thanh niên công nhân, góp phần chăm lo đời sống, sức khỏe cho đối tượng là đoàn viên, thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp, nhà máy, xí nghiệp,...trên địa bàn huyện.
2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo: 

Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả phong trào 03 trách nhiệm trong khối cán bộ, công chức, hầu hết các cơ sở Đoàn khối cơ quan nhà nước đều tổ chức cho đoàn viên đăng ký sáng kiến kinh nghiệm, áp dụng khoa học công nghệ, kỹ thuật trong công việc. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn trên toàn huyện tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin, mạnh dạn đổi mới, sáng tạo trong công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp thanh thiếu nhi; 100% các cơ sở Đoàn – Hội –Đội, CLB, đội, nhóm.... đều có trang Mạng xã hội để tuyên truyền, định hướng, giáo dục, tập hợp ĐVTTN thông qua các hình ảnh trực quan, sinh động. Các thông tin đều được cơ sở Đoàn cập nhật và đăng tải hằng ngày qua đó giúp ĐVTN nhanh chóng tiếp cận thông tin, mặc khác cũng giúp quá trình triển khai điều hành tác nghiệp các hoạt động Đoàn tiện lợi, hiệu quả. 
Huyện đoàn triển khai kế hoạch và phát động phong trào thi đua sáng tạo trẻ trong các cơ sở Đoàn, vận động đoàn viên thanh niên đi đầu thực hiện, đổi mới tác phong và lề lối làm việc, tạo bước chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong cán bộ, ÐVTN. Đội hình hỗ trợ dịch vụ nhân dân sử dụng công trực tuyến mức độ 3,4 tiếp tục được duy trì tại 14 xã, thị trấn.

Ngày 24/3/2022, Huyện đoàn phát động ĐVTN hưởng ứng cuộc thi Khởi nghiệp sáng tạo trong thanh niên lần thứ 5 năm 2022 do Tỉnh đoàn Quảng Nam phối hợp tổ chức. Đoàn 04 trường THPT triển khai phát động "Mỗi Đoàn viên, học sinh 01 ý tưởng sáng tạo" trong các Chi đoàn. Trong quý I năm 2022, ĐVTN toàn huyện đóng góp 3.353 ý tưởng sáng tạo vào Ngân hàng ý tưởng sáng tạo Trung ương.
2.3. Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc:  
Phong trào “Đoàn kết 3 lực lượng” được triển khai thường xuyên, góp phần củng cố tình đoàn kết quân dân, phát huy vai trò nòng cốt của thanh niên quân đội, thanh niên công an, thanh niên trên địa bàn dân cư trong công tác phối hợp tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn trật tự an toàn xã hội. Quý I năm 2022, Đoàn thanh niên tích cực phối hợp với Hội đồng nghĩa vụ quân sự các cấp vận động đoàn viên, thanh niên tình nguyện viết đơn lên đường nhập ngũ, thực hiện đảm bảo 100% chỉ tiêu và chất lượng giao quân; tổ chức các hoạt động gặp mặt, tặng quà động viên tân binh lên đường nhập ngũ 
.


Các hoạt động tham gia đảm bảo an toàn giao thông, đảm bảo trật tự an toàn xã hội được Đoàn các cấp đẩy mạnh; thường xuyên duy trì các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích phòng chống tệ nạn xã hội, đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao ý thức chấp hành Luật Giao thông đường bộ, trực tiếp hướng dẫn phân luồng giao thông tại các trường học, nơi trọng điểm… Tích cực tham gia cảm hóa, giáo dục, hỗ trợ thanh niên chậm tiến, thanh niên vi phạm pháp luật tái hòa nhập cộng đồng.


Đoàn các cấp đẩy mạnh công tác tuyên truyền về biển, đảo quê hương Việt Nam, ý nghĩa, tầm quan trọng, vị trí chiến lược của biển, đảo Việt Nam như: Luật Biên giới quốc gia, Luật biển Việt Nam, …qua đó đã tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức, hành động, lòng yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc của đoàn viên thanh niên, sinh viên và học sinh, góp phần bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo quê hương.

Ngày 15/01/2022, Huyện đoàn Duy Xuyên phối hợp tổ chức Lễ đón quân nhân xuất ngũ trở về xây dựng quê hương, cùng các đơn vị đào tạo nghề tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho bộ đội xuất ngũ. 

Chiều ngày 14/2/2022, Thường trực Huyện đoàn cùng đoàn công tác các cơ quan Khối Mặt trận-Đoàn thể huyện tổ chức thăm, tặng quà chúc mừng các thanh niên tình nguyện lên đường nhập ngũ tham gia nghĩa vụ quân sự bảo vệ Tổ quốc năm 2022. 

Ngày 15/02/2022, Huyện đoàn thăm và trao quà động viên 18 thanh niên lên đường nhập ngũ tại xã Duy Hải, huyện Duy Xuyên với trị giá mỗi suất quà 300.000 đồng. 
3. Các chương trình đồng hành với thanh niên:

3.1 Đồng hành với thanh niên trong học tập: 

Các cơ sở Đoàn tích cực tham mưu cấp ủy, chính quyền, lãnh đạo đơn vị tạo điều kiện để cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia học tập, nâng cao trình độ lý luận chính trị, tham gia các lớp tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ. Tổ chức thăm tặng quà học sinh, ĐVTN có hoàn cảnh khó khăn nhằm khuyến khích các em tiếp tục vượt khó vươn lên trong học tập 
.

Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội tư vấn, tạo điều kiện cho ĐVTN, học sinh sinh viên tại địa phương vay vốn để yên tâm học tập, giảm bớt khó khăn, gánh nặng cho gia đình với tổng dư nợ đến cuối quý I 1,81 tỷ đồng. 
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp: 

Công tác hướng nghiệp, đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên được Đoàn các xã, thị trấn quan tâm, các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Đề án “Đoàn thanh niên giảm nghèo bền vững”. Đoàn các xã, thị trấn thường xuyên đăng tin tuyển dụng lao động, việc làm trên các trang mạng xã hội do Đoàn-Hội địa phương quản lý, tăng cường phối hợp với các công ty, doanh nghiệp trong và ngoài huyện tổ chức tuyên truyền, giới thiệu việc làm cho thanh niên, qua đó cung cấp thông tin việc làm rộng rãi đến các đối tượng ĐVTN 
.
Trong quý, phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội tiến hành giải ngân mới hơn 1,6 tỷ đồng cho gần 80 hộ vay là thanh niên phát triển kinh tế, phát triển mới 03 tổ hợp tác thanh niên làm kinh tế; hỗ trợ tư vấn 21 trường hợp thanh niên vay vốn từ nguồn vốn 120 để làm kinh tế, phát triển sản phẩm OCOP. 

3.3. Đồng hành với thanh thiếu nhi rèn luyện và phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:  

Các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức thường xuyên và rộng khắp thông qua các Hội thi tiếng Anh, giao lưu CLB Đội-Nhóm nhảy,... thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia. Các chương trình giáo dục sức khỏe sinh sản, giáo dục giới tính, phòng chống HIV/AIDS, tư vấn, định hướng về kỹ năng sống,...cũng được các cơ sở Đoàn và các Liên đội quan tâm và triển khai thực hiện một cách thiết thực, thông qua các hoạt động tạo cho ĐVTN, học sinh các sân chơi lành mạnh, bổ ích, tạo điều kiện cho học sinh ngày một trưởng thành
.
Trong Tháng thanh niên năm 2022, Huyện đoàn ra mắt Công trình thanh niên “Bảng mã QR giới thiệu, quảng bá các di tích lịch sử, văn hóa” đồng thời tổ chức Hành trình văn hóa check in các địa điểm du lịch Duy Xuyên thu hút đông đảo ĐVTTN tham gia. 
4. Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng:
Công tác Đội và phong trào thiếu nhi đã có nhiều đổi mới và mang lại những hiệu quả thiết thực và tạo hiệu ứng tích cực cho thiếu nhi toàn huyện, nhiều hoạt động, phong trào Hội đồng Đội huyện và các Liên đội đã tổ chức được phụ huynh và học sinh đánh giá cao. Hội đồng Đội cấp huyện tiếp tục đẩy mạnh các cuộc vận động“Thiếu nhi Duy Xuyên thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Giúp bạn đến trường”, mô hình “Nuôi heo đất,…; duy trì có hiệu quả công tác nhận đỡ đầu các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại các Liên đội. Các Liên đội cũng đã phối hợp với Hội đồng Đội 14 xã, thị trấn tăng cường công tác bồi dưỡng, kết nạp đội viên mới; bồi dưỡng đội viên trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; triển khai có hiệu quả chương trình “Rèn luyện đội viên”; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đội, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn-Đội vững mạnh.
Nhân dịp lễ khai giảng, Hội đồng Đội huyện đã phát động chủ đề năm học 2021-2022 “Thiếu nhi Duy Xuyên học tốt chăm ngoan- vui khỏe an toàn” với các nội dung trọng tâm như tiếp tục thực hiện chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018-2022, triển khai và thành lập đội tuyên truyền măng non về Luật trẻ em về phòng chống đuố nước, tai nạn thương tích; 100% Liên đội tổ chức cho các em đội viên, thiếu nhi  đến với địa chỉ đỏ; 100% Liên đội có hoạt động, công trình, phần việc chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, kỷ niệm 81 ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh; tổ chức các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo, rèn luyện kỹ năng cho thiếu nhi; hoạt động tập huấn kỹ năng cho đội ngũ chỉ huy Đội, tiếp tục thực hiện phong trào “Em nuôi khăn quàng đỏ”; “Đàn gà khăn quàng đỏ”, “Ngôi nhà khăn quàng đỏ”… Bên cạnh đó, Hội đồng Đội đã triển khai chương trình “Chia sẻ cùng em thơ, vượt qua đại dịch Covid” tặng vở, khăn quàng, khẩu trang và sữa cho 20 em học sinh khó khăn của TH Duy Trinh và chương trình Vòng tay Liên đội với tổng kinh phí 10 triệu đồng.

Hội đồng Đội huyện đã chỉ đạo các Liên đội tổ chức hoạt động ngoại khóa tuyên truyền phòng, chống xâm hại tình dục trẻ em và rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh, đồng thời tổ chức điểm các hoạt động tại trường THCS Nguyễn Chí Thanh, tổ chức chuyên đề “ Tuyên truyền luật trẻ em & sử dụng mạng xã hội an toàn, lành mạnh” qua hình thức hội thi hùng biện & tiểu phẩm tại Liên đội trường THCS Chu Văn An với sự tham gia của  784 đội viên.
Tổ chức tập huấn công tác Đội, phong trào thiếu nhi cho BCH Liên đội, phụ trách nhi đồng, đội ngũ TPT và Hội đồng Đội các xã, thị trấn tại 3 cụm tại 3 trường THCS Nguyễn Chí Thanh, TH Duy Phước và THCS Chu Văn An với số lượng 107 học viên tham gia xoay quanh các nội dung kỹ năng, hồ sơ Đội, thể thức văn bản Đội, tiêu chí thi đua Đội, các bài múa hát tập thể…

Phối hợp tổ chức tọa đàm “Phát huy sức mạnh tinh thần đoàn kết trong đội ngũ cán bộ Đội góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ rèn luyện giáo dục thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay” với sự tham dự của lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, Huyện đoàn và 50 đại biểu về tham dự. Hoạt động diễn ra nhiều bài tham luận về cách làm, phương pháp để tạo sự đoàn kết, tạo ra sự kết nối để hoạt động Đội hiệu quả, mang tính thực chất, đặc biệt trong công tác giáo dục thiếu niên nhi đồng trong xu thế nhiều biến đổi hiện nay.

Tổ chức Hành trình về với địa chỉ đỏ và tham quan học tập trải nghiệm các làng nghề truyền thống về địa phương với sự tham gia của hơn 50 ĐVTN-học sinh tham gia với các hoạt động về với nơi thành lập chi bộ đảng đầu tiên huyện Duy Xuyên, dâng hương đền liệt sỹ huyện, tham gia làng nghề truyền thống dệt lụa Mã Châu, vườn hoa Duy Trung và trải nghiệm làm bánh đập tại Châu Hiệp. 
Hội đồng Đội huyện tổ chức chương trình trải nghiệm “Một ngày làm chiến sỹ” tại trường TH Duy Phước 1, trải nghiệm hóa thân thành người chiến sỹ với của cuộc sống đời thường thông qua cách xếp quần áo, mền mùng gối, hát các bài hát về chú bộ đội, quân lệnh, vượt rào hầm, cách cầm súng….qua hoạt động, Hội đồng Đội đã có những phần qua cho các học viên tham gia xuất sắc nhất.

5. Công tác xây dựng Đoàn, củng cố, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, bảo vệ hệ thống chính trị

5.1. Công tác xây dựng Đoàn: 

Tăng cường củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở Đoàn và các tổ chức cơ sở Đoàn đang hoạt động thiếu hiệu quả do thiếu nhân sự, hướng dẫn, lãnh chỉ đạo công tác kiện toàn, bổ sung cán bộ chủ chốt đối với các xã Duy Tân, Duy Phú, Duy Hòa, Duy Thành.

Huyện đoàn chỉ đạo Đoàn xã Duy Phước và Chi đoàn cơ quan Khối UBND huyện tổ chức thành công Đại hội Đoàn cơ sở (nhiệm kỳ 2022-2024) và Chi đoàn cơ sở (nhiệm kỳ 2022-2024), bầu trực tiếp Bí thư tại Đại hội đảm bảo theo yêu cầu của Đoàn cấp trên. Tính đến cuối quý I/2022, đã có 10/25 cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức Đại hội Đoàn nhiệm kỳ mới, đạt tỷ lệ 40%.
Với phương châm “Chất lượng cơ sở là trọng tâm”, định kỳ hàng tháng, Huyện đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn theo từng khối, qua đó nắm bắt, đánh giá hoạt động Đoàn trong thời gian qua, định hướng hoạt động Đoàn trong thời gian đến. Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc duy trì sinh hoạt chi đoàn hằng tháng, hằng quý theo quy định, đồng thời ban hành kế hoạch đi cơ sở cho cán bộ cơ quan Thường trực Huyện đoàn để tham gia các hoạt động tại địa phương. 
 
Huyện đoàn trong quý I đã xây dựng kế hoạch và hướng dẫn tổ chức Ngày đoàn viên năm 2022 đồng loạt vào ngày 21/3/2022, cùng với đó đã tổ chức 04 lớp phát triển Đoàn viên kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam và 09 lớp cảm tình Đoàn kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho Hội viên, thanh niên và đội viên tiêu biểu; kết nạp 1760 Đoàn viên mới. Tổng số Đoàn viên toàn huyện hiện nay là 4.507 đồng chí. 

Thực hiện Quyết định số 289-QĐ/TW ngày 28/2/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Huyện đoàn Duy Xuyên đã chủ động tham mưu với Huyện ủy trong việc lựa chọn, bố trí, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng và chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở theo tiêu chuẩn qui định. Trong quý I, toàn huyện có 05 đồng chí cán bộ Đoàn tham gia các khóa học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ LLCT tại TP Đà Nẵng và TP Tam Kỳ.
5.2. Công tác kiểm tra, giám sát
Huyện đoàn, Đoàn các xã-thị trấn đăng ký giám sát theo Quyết định số 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị về ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, nội dung đăng ký giám sát xoay quanh việc thực hiện Luật trẻ em, thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 42 của Chính phủ,… 
Trong Quý I, Thường trực Huyện đoàn tiến hành đi thực tế, rà soát công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội tại Đoàn các xã-thị trấn, làm việc với Ban Thường vụ Đảng ủy các địa phương về công tác chỉ đạo Đại hội Đoàn cùng cấp, đặc biệt trong công tác lựa chọn, giới thiệu nhân sự ứng cử đồng thời nắm bắt thêm các vấn đề phát sinh từ thực tiễn địa phương và ý kiến, nguyện vọng của đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn các thôn, khối phố để có giải pháp xử lý, chỉ đạo kịp thời. 
Đầu năm 2022, Huyện đoàn cũng đã xây dựng Kế hoạch kiểm tra việc quản lý, sử dụng vốn vay Ngân hàng Chính sách qua kênh của Đoàn thanh niên quản lý tại các xã-TT trên địa bàn.
 5.3. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp: 

Năm 2022 là thời điểm sơ kết giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019 - 2024. Bám sát vào yêu cầu nhiệm vụ chính trị trên, Ban Thường vụ Huyện đoàn chỉ đạo Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Duy Xuyên tiếp tục tập trung định hướng, triển khai Nghị quyết Đại hội Hội các cấp, cụ thể hóa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Trong quý I, các cơ sở Hội thường xuyên tổ chức và phối hợp tổ chức các hoạt động, phong trào nhằm thu hút, đoàn kết tập hợp thanh niên; phát huy hiệu quả hoạt động của các tổ chức Hội, thành lập các CLB, tổ, đội nhóm theo sở thích, nghề nghiệp nhằm thu hút, tập hợp thanh niên tham gia tổ chức Hội; tổ chức các hoạt động hưởng ứng phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Qua đó, mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên không ngừng được mở rộng 
. 

Các cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”, “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”, “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng” được triển khai sâu rộng trong các đối tượng đoàn viên thanh niên. Các đội hình y, bác sỹ trẻ tình nguyện do lực lượng thanh niên Trung tâm Y tế huyện cùng sự hỗ trợ của đội ngũ y bác sỹ trẻ các Bệnh viện tư nhân đóng trên địa bàn huyện (Bệnh viện Bình An,…) đã phát huy tính xung kích, tình nguyện của tri thức trẻ huyện nhà thông qua 02 đợt tư vấn, chăm sóc sức khỏe cho ĐVTTN hậu Covid-19 tại xã Duy Vinh và công ty TNHH MTV Sedo Vinako. Các phong trào thanh niên tình nguyện trong “Tháng Thanh niên”, hoạt động của 14 đội hình xung kích tuyên truyền, phòng chống dịch Covid 19, 08 đội hình thanh niên tình nguyện đảm bảo "An toàn giao thông", 25 đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, 07 câu lạc bộ thiện nguyện do Đoàn-Hội địa phương quản lý hoạt động thường xuyên... ngày càng có sức cuốn hút mạnh mẽ trong thanh niên, tạo ra những giá trị vật chất, tinh thần to lớn đóng góp vào sự nghiệp phát triển kinh tế- xã hội của huyện. 

5.3. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: 
Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, tăng cường công tác bình xét giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tạo điều kiện và môi trường thuận lợi cho đoàn viên phát huy khả năng, phấn đấu rèn luyện để đứng vào hàng ngũ của Đảng 
.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Được sự quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh đoàn Quảng Nam cùng với sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, sự quan tâm hỗ trợ của UBND huyện và các ban, ngành, đoàn thể huyện, sự nỗ lực của các cơ sở Đoàn, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi huyện nhà tiếp tục duy trì và có những chuyển biến tích cực. Trong quý I, các cơ sở Đoàn trên toàn huyện đã bám sát chương trình, Nghị quyết công tác năm do Ban Chấp hành Huyện đoàn ban hành và cụ thể hóa thành các chương trình, hoạt động, nhiệm vụ với tiêu chí hướng các hoạt động về cơ sở, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, hiệu quả của các hoạt động.

Nhiều công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, cũng như tập trung giải quyết những vấn đề cấp thiết của nhân dân và đoàn viên thanh niên được các cơ sở Đoàn tích cực thực hiện.
2. Hạn chế

Chế độ thông tin báo cáo của cơ sở có lúc có nơi còn chậm trễ, không đảm bảo thời gian quy định.

Một số cơ sở Đoàn chưa có sự chủ động, sáng tạo trong quá trình tổ chức các hoạt động, bên cạnh đó, một số hoạt động còn bị động và hạn chế về nội dung và quy mô tổ chức phần do diễn biến phức tạp của dịch Covid-19 những tháng gần đây.
Công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên nông thôn tiếp tục gặp nhiều khó khăn, tỷ lệ thanh niên tham gia vào tổ chức còn thấp so tổng số thanh niên hiện có tại địa phương. 

Công tác tham mưu với cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền, đoàn thể, các tổ chức, cá nhân chưa có tính chủ động và chưa được chú trọng.
III. DỰ KIẾN NỘI DUNG, PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG QUÝ II 

-Xây dựng và hoàn thành Công trình thanh niên “Kỷ yếu cán bộ Đoàn huyện Duy Xuyên qua các thời kỳ”. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho công tác tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Duy Xuyên lần thứ XIX (dự kiến tổ chức sau khi kết thúc quý II/2022).
-Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức Đại hội nhiệm kỳ mới đảm bảo hoàn thành 100% (trước ngày 30/4/2022). 
-Tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên và sơ kết quý I năm 2022 (tháng 4);

-Tổ chức “Ngày hội đọc sách” trong thanh thiếu nhi (tháng 4);

-Kiểm tra, đánh giá, xếp loại công tác Đoàn, Đội trường học (tháng 5);

-Chỉ đạo Hội LHTN Việt Nam các cấp tổ chức Hội nghị sơ kết kết quả thực hiện Nghị quyết giữa nhiệm kỳ 2019 – 2024 (tháng 5);

-Tổ chức Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” nhân kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (tháng 5);

-Phối hợp tổ chức Ngày hội việc làm trong ĐVTN, Giải cầu lông trong đối tượng thanh niên công nhân (tháng 5);

-Tổ chức các hoạt động khởi động chương trình “Hoạt động hè” (tháng 6);
-Triển khai Hội nghị quán triệt, học tập và theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, chuyên đề năm 2022 (tháng 6);
-Tổ chức kiểm tra, giám sát công tác Đoàn, Hội 6 tháng đầu năm (tháng 6); 

-Khởi động Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”, phối hợp Hiến máu tình nguyện đợt 2/2022 (tháng 6);
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Duy quý I, dự kiến nội dung, phương hướng hoạt động quý II/2022 . Kính báo cáo các cấp lãnh đạo để theo dõi, chỉ đạo trong thời gian đến./.

Nơi nhận:

                          TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
- BTV Tỉnh đoàn (B/c);    


      
         
         BÍ THƯ
- VP Tỉnh đoàn (B/c);
- Các Ban chức năng Tỉnh đoàn (B/c);    


- BTV Huyện ủy (B/c);    




         (Đã ký)
- BDV Huyện ủy (B/c);
- BTV-BCH Huyện đoàn (Đ/b);    




                  
- Lưu VP.









                          Phan Tự



Dự thảo











�  Huyện đoàn Duy Xuyên xây dựng công trình Mã Qr-Code giới thiệu địa chỉ đỏ Bia Di tích nơi thành lập Chi bộ Đảng đầu tiên của huyện, ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tuyên truyền, giáo dục, giới thiệu lịch sử của huyện nhà đến ĐVTTN. Triển khai Cuộc thi viết “Đoàn thanh niên trong tôi” trong đối tượng là cán bộ Đoàn-Hội, ĐVTN, học sinh đang học tập và sinh sống trong và ngoài huyện hướng đến kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đại hội Đoàn các cấp. Triển khai Cuộc thi “Vlog Du lịch Duy Xuyên” trong ĐVTN huyện nhà,  góp phần quảng bá và truyền thông rộng rãi hình ảnh du lịch của địa phương.








2  100% các cơ sở Đoàn đăng ký tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, duy trì  132  tủ sách “Học tập và làm theo lời Bác”…Tổ chức 17 lớp/2.985 lượt ĐVTN tham gia học tập các bài học LLCT của Đoàn, học tập, quán triệt chủ nghĩa Mác-Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh tuyên truyền nghị quyết, chỉ thị, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Toàn huyện tổ chức 22 đợt tuyên truyền giáo dục truyền thống, 06 đợt hành trình về nguồn, tham quan các địa chỉ đỏ, 18 buổi ra quân dọn vệ sinh các NTLS… thu hút hơn 1900 lượt ĐVTN tham gia. Phối hợp với Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật, Ban Công an và Tư pháp tại địa phương tổ chức 25 buổi tuyên truyền, quán triệt dưới cờ các nội dung pháp luật cho1.250 thanh niên và học sinh; tổ chức 12 chương trình, hội thi thanh niên nói không với ma túy, HIV/AIDS và tệ nạn xã hội… với hơn 1.800 đoàn viên, học sinh tham gia. 


� Kết quả chung: quý I/2022, toàn huyện đã góp công nâng cấp và xây dựng mới 05 khu vui chơi, điểm sinh hoạt cho thanh thiếu nhi, tu sửa, xây dựng mới hơn 800m đường giao thông nông thôn, trồng hơn 1760 cây xanh, xây dựng 01 km tuyến đường “Thắp sáng đường quê”; vận động kinh phí, góp công sửa chữa 01 ngôi nhà của người neo đơn; xây dựng 06 tuyến đường hoa thanh niên, tổ chức 18 đợt ra quân bóc xóa bảng quảng cáo-rao vặt sai quy định, thu gom vỏ bao thuốc bảo vệ thực vật tại các cánh đồng trên toàn huyện, xây dựng mới 01 mô hình cổng trường An toàn giao thông, tháo dỡ và giải phóng 300m tường rào, cây bụi lấn chiếm hành lang an toàn giao thông,  dọn vệ sinh, trồng hoa và cây xanh tại 05 khu Di tích, 08 nhà thiết chế văn hóa thôn, 14 tuyến đường thanh niên tự quản “Sáng-Xanh-Sạch Đẹp-An toàn”, giải phóng 04 bờ kênh, 12 mương thủy lợi ô nhiễm rác thải, tập trung xóa 16 điểm đen ô nhiễm môi trường,…


4 Tiêu biểu: Đoàn xã Duy Trung thắp sáng 600m đường giao thông nông thôn tại tổ đoàn kết Gò Cờ, thôn An Thành; Đoàn xã Duy Thu hỗ trợ giải phóng mặt bằng làm đường giao thông nông thôn, xây dựng đường điện thắp sáng dài 300m; Đoàn các xã Duy Thành, Duy Phước, Duy Nghĩa sửa chữa 03 khu vui chơi cho TTN, dọn vệ sinh, trồng hàng cây Thanh niên - Trồng hoa thay cỏ dại tại 02 nhà thiết chế văn hóa; Đoàn TT Nam Phước ra quân đổ 270m3 bê tông làm khu vui chơi cho thiếu nhi; Đoàn các xã Duy Hải, Duy Châu ra quân tu sửa và trang trí các bia tường, dọn vệ sinh các khu Di tích, các tuyến đường liên thôn liên xã; Đoàn xã Duy Vinh phối hợp với chi đoàn Mỹ Sơn phối hợp dọn vệ sinh thu gom rác thải tại đập Đông Bình và Sơn sửa khu vui chơi cho trẻ em tại điểm trường Mẫu giáo Duy Vinh, Đoàn trường Nguyễn Hiền: ĐVTN ra quân tạo mặt bằng bằng 100m3 đất, xây dựng 10 bồn hoa thanh niên và ra quân sắp xếp cảnh quan nhà trường, Đoàn xã Duy Tân xây dựng tuyến đường hoa thanh niên dài 200m, Đoàn xã Duy Phú trồng 60 cây Osaka, Đoàn xã Duy Sơn phối hợp Chi đoàn Công an huyện xây dựng Cổng trường ATGT,…








� Các cơ sở Đoàn trong Ngày chủ nhật xanh đồng loạt lần thứ nhất đã ra quân xây dựng 03 tuyến đường hoa thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, nhân rộng 05 mô hình hầm xử lý rác thải, tổ chức 01 hội thi vẽ tranh bảo vệ môi trường, 02 khóa tham quan, thực hành trồng rau an toàn, tập huấn xử lý chất thải hữu thành phân vi sinh, tiến hành trồng và chăm sóc hơn 200 cây xanh, vệ sinh 01 khu di tích, 03 tuyến đường thanh niên tự quản đồng thời tổ chức 01 đợt ra quân nạo vét kênh mương, thu gom vỏ thuốc BVTV, 02 đợt ra quân bóc xóa bảng quảng cáo, rao vặt sai quy định, sửa chữa 02 khu vui chơi cho thiếu nhi và tổ chức 01 buổi tư vấn, khám sức khỏe hậu Covid-19 cho TTN và nhân dân, tặng quà an sinh xã hội gồm 01 tháng thuê trọ miễn phí cho thanh niên công nhân và 20 túi quà an sinh trị giá hơn 10 triệu đồng…


6 Trong quý đã vận động, phối hợp thăm và tặng hơn 2200 phần quà cho ĐVTTN mắc Covid-19, người neo đơn, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật, trẻ em nhiễm chất độc da cam – Điôxin và các gia đình chính sách, Mẹ VNAH trị giá 836 triệu đồng; tổ chức 05 hoạt động gây quỹ như bán các vật phẩm, đồ trang trí trong dịp Tết để tặng quà cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, phối hợp với Hội đồng hương Duy Xuyên tại TP. Hồ Chí Minh hỗ trợ 22 vé tàu xe cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn về quê ăn Tết trị giá 11 triệu đồng, tiếp tục hỗ trợ 19 em nuôi của Đoàn với kinh phí 1,2 triệu đồng/em/năm.


� Các cơ sở Đoàn phối hợp thăm hỏi động viên, tặng hơn 200 suất quà cho thanh niên lên đường nhập ngũ với tổng kinh phí hơn 65 triệu đồng.


�  Trong quý, Đoàn các cấp phối hợp tặng hơn 300 xuất quà, 50 xe đạp, 80 bộ dụng cụ học tập, trao hơn 60 xuất học bổng,... cho ĐVTN, học sinh có hoàn cảnh khó khăn tổng trị giá hơn 210 triệu đồng.


� Huyện đoàn phối hợp với Cty Đại Huỳnh Quang tổ chức đào tạo, dạy nghề và giải quyết việc làm cho 04 thanh niên hoàn lương; Đoàn xã Duy Thành phối hợp với công ty HELICO Đà Nẵng rà soát, giới thiệu tư vấn xuất khẩu lao động cho thanh niên từ 18-35 tuổi trên địa bàn, Đoàn xã Duy Phước tuyên truyền luật bảo hiểm thất nghiệp và ra quân đồng loạt lập danh sách thanh niên có nhu cầu xuất khẩu lao động tại Nhật.


� Kết quả, các cơ sở Đoàn toàn huyện tổ chức 01 giải cờ tướng, 04 giải bóng đá, 02 giải bóng chuyền; 01 giải cầu lông,... thu hút hơn 3200 ĐVTN tham gia, cổ vũ. Đoàn khối xã – thị trấn, Đoàn trường học phối hợp với Trung tâm Dân số kế hoạch hóa gia đình, Ban công an tổ chức 12 buổi tuyên truyền, tư vấn về sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống ma túy, xâm hại tình dục,... cho 1950 ĐVTN, Đội viên và học sinh tham gia. 


� Tổng số thanh niên toàn huyện hiện nay là 21.974, trong đó số lượng hội viên là 2.509; Trong quý, toàn huyện đã tổ chức 29 hoạt động cụ thể hóa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” thu hút gần 2800 Hội viên, thanh niên tham gia.


� Toàn huyện đã giới thiệu 26 ĐVƯT tham gia học lớp cảm tình Đảng, giới thiệu 14 ĐVƯT cho Đảng xem xét kết nạp và có 8 ĐVƯT được kết nạp đứng vào hàng ngũ của Đảng. 
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